
COMUNE DI MARANO TICINO 
Provincia di Novara 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera n° 14 del 28/06/2024 
 
 

Originale 
 
OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E 

L'AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI PERMANENTI DEI GIUDICI 
POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E DI CORTE D'ASSISE D'APPELLO. 

 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì ventotto del mese di giugno alle ore 21:00 nella Sede 
Comunale, di legge, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE, in prima convocazione, riunito 
con avvisi spediti nei modi e nei termini di legge. 
 
 
COGNOME E NOME P A COGNOME E NOME P A 
MERLI FRANCO X   LAZZARINI CRISTINA X   
BARCAROLO ROSANNA X   PIGATTO UGO X   
CAPONI MARCO X   RIZZO ROBERTA X   
COMAZZI MAURO   X TURETTA ROBERTO X   
DI CARLUCCIO SALVATORE X      
GIBBIN ALFREDO X      
GIBIN RICCARDO X      
TOTALE PRESENTI: 10 TOTALE ASSENTI: 1 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr. Agostino Carmeni. 
 
Il Presidente, Sig. MERLI FRANCO, nella sua qualità di Sindaco, assunta la presidenza e 
constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la 
seguente deliberazione segnata all’ordine del giorno. 
 



 
 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  
 
 
Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 e successive modifiche e integrazioni, che 
testualmente recita: 
 

«Art. 13 - Formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari. 
In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una commissione composta del Sindaco o 

di un suo rappresentante e di due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel 
territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente dagli artt. 9 e 10 della presente 
legge per l’esercizio delle funzioni di Giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d’Assise di 
appello. Qualora l’Amministrazione Comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una commissione 
composta del commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati dal Pretore.»; 

 
Considerato che la detta Commissione deve essere rinnovata a seguito delle consultazioni 
amministrative che hanno avuto luogo il 08 e 09 Giugno 2024 
 
Udita la proposta di nominare i seguenti consiglieri: CAPONI MARCO e DI CARLUCCIO 
SALVATORE; 
 
Acquisito il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica del 
presente atto; 
 
Vista la legge 10 aprile 1951, n. 287, recante: “Riordinamento dei giudizi di assise” e successive 
modificazioni; 
 
Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali” e successive modificazioni; 
 
Con votazione unanime favorevole ottenuta nei modi e forme di legge; 
 

 
DELIBERA 

 
1. Di nominare membri della Commissione comunale per la formazione e l’aggiornamento degli 

Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise e delle Corti di assise d’appello, presieduta dal 
Sindaco, con facoltà di farsi rappresentare, i signori Consiglieri comunali: 

 
Cognome e nome Residenza 

CAPONI MARCO Marano Ticino – Via Sempione, 49 

DI CARLUCCIO SALVATORE Marano Ticino – Via Quattro Novembre, 14 

 
 
 



 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 MERLI FRANCO  Dr. Agostino Carmeni 

                      
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Copia della presente deliberazione è stata posta in pubblicazione all'Albo pretorio del Comune in 

data 11/07/2024 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi sino al 26/07/2024. 

Marano Ticino, lì 11/07/2024. 

 
 IL MESSO COMUNALE 
  AGOSTINI MARIA TERESA 
 

 
 
 
 

  

 

  
  
 

 
 

ESECUTIVITA' 
 
 
La presente deliberazione, ai sensi dell'art. 134 - 3° comma del D. LGS. 18/08/2000 n° 267, è 

divenuta esecutiva per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dr. Agostino Carmeni 


